
 

 

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE PESQUISADORES E           

COMUNICADORES EM COMUNICAÇÃO POPULAR, COMUNITÁRIA E CIDADÃ – ABPCOM. 

Aos 20 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, a Diretoria da ABPCOM,                  
professores Maria Cristina Gobbi (Presidenta), Maria Alice Campagnoli Otre (Diretora Científica),           
Carlos Humberto Ferreira Silva Júnior (Diretor de Relações Públicas e Comunicação) e com             
ausência justificada Luzia Mitsue Yamashita Deliberador (Vice-presidenta), Marcos Correa (Diretor          
de Finanças), Mariana Ferreira Lopes (Diretora Cultura e de Projetos) e Suelen de Aguiar Silva               
(Secretária Executiva), reuniram-se online (via Skype) para tratar da seguinte pauta: 1 -             
INFORMES: a) Resultado da Reunião ocorrida em São Paulo. 2 - PAUTA: Núcleo ABPCOM (Nilton               
José dos Reis Rocha do Curso de Comunicação da Universidade Federal de Goiás); b) Palavras dos                
membros. A professora Maria Cristina Gobbi abriu a reunião dando boas vindas a todos,              
justificando as ausências. Mencionou que a reunião seria bem rápida e que o tema central era o                 
Núcleo ABPCOM. Em virtude da ausência da secretária executiva a profa. Maria Cristina Gobbi foi               
nomeada para o desenvolvimento da ata. Deu início aos trabalhos. 1 - Informes: a) Resultado da                
Reunião ocorrida em São Paulo. A profa. Maria Cristina Gobbi fez um breve relato sobre a                
reunião, em que estavam presentes o prof. Carlos Humberto Ferreira Silva Júnior (Diretor de              
Relações Públicas e Comunicação) e o prof. Ricardo Alvarenga (ex-diretor da ABPCOM). O tema              
central foram os anais e o ebook da Conferência ocorrida no Maranhão. O prof. Ricardo Alvarenga                
informou que os anais estão praticamente prontos e que no caso do ebook falta somente a                
decisão do ISSN, mas que ele já tinha todos os textos e que estavam sendo editados. Também                 
menciou que tem uma verba de R$ 500,00 para o lançamento. Que no caso dos anais ele será                  
desenvolvido como um caderno (em PDF) e que ele vai disponibilizar com a máxima urgência,               
ficando definido o início de janeiro de 2020 para disponibilizar para todos. Do mesmo modo               
informou que está previsto o lançamento do ebook para o mês de fevereiro. A professora Maria                
Cristina Gobbi informou que por decisão da diretoria utilizaremos o ISSN do evento de Minas               
Gerais. Em seguida o prof. Carlos Humberto Ferreira Silva Júnior (Diretor de Relações Públicas e               
Comunicação) explicou alguns pontos de sua diretoria, reforçando o convite feito anteriormente            
para que o prof. Ricardo Alvarenga componha a comissão de comunicação da ABPCOM. O prof.               
Ricardo Alvarenga aceitou e disse que pode ajudar no desenvolvimento do newsletter. Também,             
informou que pode ajudar na parte das redes sociais, pois tem um aluno que conhece bastante                
sobre o tema. O prof. Carlos Humberto Ferreira Silva Júnior (Diretor de Relações Públicas e               
Comunicação) ficou de falar com a Prof. Suelen de Aguiar Silva para ver as possibilidades de                
ajustes na página da ABPCOM. Também informou que esta fazendo o planejamento de sua              
diretoria e que assim que pronto e aprovado conversará com o prof. Ricardo Alvarenga para os                



ajustes com a comissão. Ficou estabelecido que o prof. Carlos Humberto Ferreira Silva Júnior              
(Diretor de Relações Públicas e Comunicação) enviará os endereços de email para que os anais da                
conferência do Maranhão e o ebook possam ser enviados para todos os sócios. 2 - PAUTA: Núcleo                 
ABPCOM (Nilton José dos Reis Rocha do Curso de Comunicação da Universidade Federal de              
Goiás). Em virtude da ausência justificada da profa. Luzia Mitsue Yamashita Deliberador            
(Vice-presidenta) o tema ficou para ser discutido na próxima reunião. b) Palavras dos membros. A               
profa. Maria Cristina Gobbi informou que se esqueceu de criar o drive da diretoria no Google, mas                 
que faria isso de imediato. Também informou que cada diretoria, dentro do drive principal, deve               
criar a sua pasta, assim todos terão acesso aos dados e informações de todas as diretorias. Não                 
havendo mais nada para ser discutido a profa. Maria Cristina agradeceu a presença de todos e                
informou que colocaria no whats da diretoria a síntese da reunião. Desejou um Feliz Natal e um                 
Novo Ano repleto de realizações. Pediu para que as datas das próximas reuniões estejam na               
agenda de toda a diretoria, mencionando a importância da presença de todos. Do mesmo modo               
os professores Maria Alice Campagnoli Otre (Diretora Científica) e Carlos Humberto Ferreira Silva             
Júnior (Diretor de Relações Públicas e Comunicação) fizeram votos para de muitas alegrias para o               
próximo ano. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada. Eu, Maria Cristina Gobbi, lavrei a               
presente ata, que vai por mim assinada.  


